



**CONSEJO NACIONAL PARA LA ENSEÑANZA Y LA INVESTIGACION
DE LAS CIENCIAS DE LA COMUNICACION**

COMITE COORDINADOR

INFORME PRESENTADO A LA XVI ASAMBLEA POR CRISTINA ROMO

Noviembre de 1983.

En el período comprendido entre la XV y la XVI asamblea, la presidencia del CONEICC ha llevado a cabo las siguientes actividades:

- Se editaron en forma sencilla los estatutos reformados del propio CONEICC. Queda pendiente su registro notarial.
- En cuanto a nuevos miembros, se enviaron las cartas notificando la aceptación de la Asamblea a la Universidad del Valle del Bravo, Universidad Iberoamericana - Unidad León y Unidad Laguna. Se giraron invitaciones para incorporarse al CONEICC, a la Universidad Autónoma de Coahuila, Universidad de Sonora, Universidad del Noreste, Universidad de Sinaloa, ITESM, Cd. Obregón.
- Se apoyó a la Escuela de Comunicación Social de Culiacán, a través de cartas dirigidas a las autoridades del Estado.
- Debido a la renuncia de Rubén Jara como responsable del Boletín, se encargó la edición del mismo a la Escuela de Periodismo Carlos Septién García, en la persona de su director Alejandro Avilés.
- Se recibió una solicitud de asesoría sobre su plan de estudios, de parte de la Universidad del Valle del Bravo. La solicitud fue turnada al Comité de Asuntos Académicos.
- En el mes de mayo, la presidenta del CONEICC participó como tal en el Foro de Consulta Popular sobre Comunicación Social, con la

ponencia titulada "Formación Profesional y Comunicación Masiva en México" que fue elaborada con los aportes de algunos miembros del Comité coordinador. Según consta en los 7 volúmenes del Foro, entregados hasta ahora, alrededor de 15 miembros del CONEICC presentaron ponencias en las diferentes sedes del mismo. Los responsables de la edición de los volúmenes conteniendo las ponencias han estado enviándolos a todos los miembros del CONEICC.

- Se han tenido conversaciones con la Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía, tendientes a establecer un convenio de colaboración entre esa Dirección y el CONEICC. La propuesta de convenio (discutida en las dos sesiones que hemos tenido, en el Comité Coordinador) contempla la colaboración en dos niveles: Académico y de Producción. Se propone este tema para discutirlo en la Asamblea.
- En el mes de julio, como estaba previsto, se realizó en la sede del ITESO, el curso, "Proyectos de Comunicación: Investigación y Planificación", ofrecido por CIESPAL, al cual asistieron 20 profesores de 13 escuelas miembros del CONEICC. El balance académico y organizativo del mismo fue altamente satisfactorio. Es importante que el Comité de Asuntos Académicos lleve a cabo un proceso de seguimiento, de manera que tengamos información respecto a la utilidad de este tipo de cursos.

Se solicitó al mismo CIESPAL apoyo para organizar el próximo año un taller de seguimiento de ese curso y un seminario sobre Diseño Curricular. Hemos recibido información respecto a que ésta solicitud será estudiada en sus planes del año siguiente.

- Los integrantes del grupo Radio Netherland en CIESPAL, han visto con buenos ojos la proposición de realizar un curso de radio para profesores, en México. Sin embargo no se ha avanzado en la organización para presentar un proyecto. Sería conveniente que de esta asamblea pudiera surgir una comisión que se avocara a la preparación de una proposición concreta.

FELAFACS.

- El trabajo encargado al CONEICC respecto a un reporte solicitado por la UNESCO en lo que se refiere a "La formación universitaria de los Comunicadores Sociales en América Latina", fue concluido y editado. Está ya circulando internacionalmente. Dado que este es un trabajo que no termina, durante la Asamblea de la Federación se ratificó el encargo al CONEICC, para que se constituya como centro de documentación académica y se continúen los trabajos de análisis de la información que deberá ser actualizada permanentemente.
- En el mes de junio, algunos miembros del CONEICC participaron en el seminario sobre posgrados en comunicación que se llevó a cabo en Lima. Copias del documento final están por llegar para ser distribuidas.
- A través de la FELAFACS, la Fundación Konrad Adenauer otorgó al CONEICC 3 mil dólares como apoyo financiero para el Encuentro CONEICC'83. Un reporte final, acompañado de la memoria del mismo deberá ser entregado tanto a la Federación como a la Fundación.
- Para el próximo año se ha presentado a la FELAFACS una solicitud amplia de apoyo financiero que contemplaba apoyo para el Centro CONEICC de Documentación, una revista trimestral, la realización de un seminario para actualización de profesores y la realización de un encuentro. La Fundación Konrad Adenauer, quién sería la institución otorgadora del apoyo, el próximo año tendrá un recorte de presupuesto, razón por la cual se va a estudiar más ampliamente la solicitud del CONEICC. Como adelanto se nos informó verbalmente que había muchas posibilidades de que se otorgaran 5 mil dólares para la edición de la revista, (sin embargo, se nos hace una amplia recomendación de estudiar seriamente la decisión, debido a los altos costos que tiene actualmente la edición de revistas y la necesidad de que tenga continuidad); y 2 mil 500 dólares para un seminario.

Estos dos asuntos deben ser estudiados seriamente para presentar a la FELAFACS los proyectos concretos.

- En el mes de Octubre se llevó a cabo en Florianópolis el IV Encuentro Latinoamericano de Facultades de Comunicación al cual asistimos Beatriz Solís y Cristina Romo. La organización del mismo dejó mucho que desear. Aunque se había pedido expresamente a todos los países la presentación de ponencias sobre las Políticas Nacionales de Comunicación, no se abrió el espacio requerido para su presentación.
- En la misma ciudad, los días 2 y 3 de octubre se realizó la I Asamblea Ordinaria de la FELAFACS a la que asistieron delegados de todos los países miembros. En ella se presentó un informe detallado de la presidencia y de la Secretaría Ejecutiva; se aceptaron nuevos miembros se hicieron las elecciones de Presidente y Consejo Directivo y se esbozó un plan de trabajo para el próximo bienio.

Se reeligió a Joaquín Sánchez como presidente
Como directores titulares quedaron:

Cristina Romo	(México)
Daniel Alvarez	(Uruguay)
José D'Arrochela	(Brasil)
José De Recasens	(Colombia)

Como suplentes:

Federico Varona	(Guatemala)
José Ma. Rodríguez	(Argentina)
Erasmus De Freitas Nuzzi	(Brasil)
Desiderio Blanco	(Perú)

Walter Neira fué nombrado Secretario Ejecutivo.

Copias de los informes y del acta de la Asamblea están a disposición de quienes las soliciten.

- La Facultad de Comunicación de la Universidad de Bucaramanga, Colombia, ha puesto a disposición de la FELAFACS su centro de documentación sobre comunicación, sobre el cual, está en elaboración un proyecto de servicio para todas las asociaciones y facultades miembros. Se ha iniciado ya el intercambio y la colaboración con el Centro CONEICC de Documentación.

- La FELAFACS pidió al CONEICC su colaboración para que Beatriz Solís dirigiera un seminario sobre "El Rol y la Formación del Comunicador Social" en Guatemala, sin embargo, por razones personales ella no podrá asistir, en su lugar irá Raúl Fuentes los días 14, 15 y 16 de noviembre.